

# 沙场秋点兵 热血写忠诚 淇县公安局开展全警实战大练兵

□东方今报·猛犸新闻记者  
张学军 通讯员 牛合保

今年4月份以来,淇县公安局坚持素质强警,深入开展实战能力培训活动,通过全方位、全覆盖的教育训练促进民警综合素质提升。

近日,淇县公安局制定出台了《2020年全县公安机关实战大练兵实施计划》,细化12个方面21条具体措施,着力提升淇县公安政治素质、职业素养、专业水平、实战本领、战时能力,力争通过练兵锻造一支思想纯、素质高、本领硬、作风好的公安队伍。

按照“党委领导、政工协调、警种主训、分级实施”的原则,该局成立了全警实战大练兵领导小组,县政府党组成员、淇县公安局党委书记、局长孙正阳任组长,下设办公室,组成工作专班,全面拉开全警岗位练兵、警种专业练兵、一线实战练兵的序幕,迅速掀起全警实战大练兵热潮。

政治练兵贯穿全警实战大练兵始终,该局紧密结合“不忘初

心、牢记使命”主题教育,由上而下全面开展政治理论学习,深入贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神,引导全警夯实对党忠诚的思想根基,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

各所队以此次全警实战大练兵为契机,结合岗位实际,从提高基础知识、基本体能、基本技能和战术战法入手,对练兵内容进行细化优化实化,特别是紧扣贴近实战、注重实效的总原则,确保让全体民警练好“基本功”、练出“精气神”。

交警大队开展学习培训和队列、手势操训练等科目训练,牢固树立“战中练、练为战”的工作理念,切实提升民警、辅警公安交通管理能力水平。巡特警大队集中组织队列训练、警棍盾牌单兵动作、长短枪互换射击、力量训练、体能考核等基础项目,切实提升警务实战技能和体能素质。情指联动中心紧紧围绕警情处置、用语规范、指令处置、信息报送、指

挥调度等方面深入浅出地解读,对各项规定进行再学习、再强化。以每起重大、典型警情接警、指令下达、信息录入评析为典型案例,对存在的问题进行深入分析,剖析问题根源,举一反三,着力提升接警指挥调度工作规范化、专业化、信息化水平,切实提高民警对指挥调度业务的快速反应能力和实际操作能力。桥盟派出所结合工作实际,积极组织全体民警、辅警充分利用早晚点名时间,以“军姿、稍息、立正、跨立、停止间转法、脱帽、戴帽、敬礼、礼毕和三大步伐进与立定”等队列训练基础知识、基本动作为主要内容,以此来培养队员们严整的警容,雷厉风行、令行禁止的作风,为培养良好的精神风貌、提升队伍精、气、神打下了坚实基础。

通过大练兵,凝聚了警心、锤炼了作风、磨炼了意志,有效提升了淇县公安的整体素质和警技实战水平,为把淇县公安打造成英勇善战的忠诚之师奠定了坚实基础。



近日,淇县公安局交警大队民警走进新亚服装厂,宣传“一盔一带(戴头盔、系安全带)”安全知识,向企业员工讲解如何正确使用安全带、佩戴安全头盔。

(牛合保)

## 淇县严查酒后驾驶 助推“零酒驾”创建行动

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军  
通讯员 牛合保

日前,淇县公安交警大队采取延伸整治重点、强化源头防控、错峰交叉管控、深入宣传教育等举措推进专项行动,有效遏制酒驾交通违法行为,助推“零酒驾”创建行动提档升级。5月份以来,共出动警力200人次、警车60辆次;查处各类交通违法行为300余起,其中酒后驾驶35起、无证驾驶55起、无牌行驶43起。

为强化酒驾专项整治的时效性,坚持“明确重点、突出效果、教育群众”的原则。淇县公安局交警大队首先把整治行动放在酒后驾驶易发的每日的13时至15时、19时至23时等重点时段进行,加大针对性整治力度。以客货运车辆、小型汽车、摩托车、面包车和农用车等机动车及驾驶人作为检查重点,突出重点区域,城区以饭店、旅馆、酒吧等餐饮娱乐场所周边路段,城郊和农村地区以国省道主要路段、城乡接合部主要路口,全面开展集中整治。

其次,该大队对全县城乡公路全程管控,加强对客运班线和事故多发路段的巡逻管控,在各主要路口设立临时检查点,重点查处酒后驾驶、无证驾驶、无牌行驶等违法行为;该大队除组建4个执法小分队外,还利用“铁骑中队”快速反应的优点进行查缺补漏,解决“难点”问题,专啃酒后治理的“硬骨头”。

在此基础上,该大队宣传部门多渠道立体化开展酒驾整治行动宣传活动,专门制作了严禁酒驾宣传小册子、宣传单、不干胶粘贴宣传图片等向广大驾驶人、各餐饮娱乐场所和建筑工地等处进行发放、粘贴,为开展常态化酒驾整治行动,营造了浓厚的社会舆论氛围。

## 遗失声明

河南电视台记者李鑫(记者证编号G41000155000258)不慎将本人记者证遗失,声明作废。

## ■ 图片新闻



连日来,淇县公安局禁毒大队民警利用无人机在田间地头、空旷区域、村庄房前屋后等地,对非法种植毒品原植物进行检测。及时发现,及时铲除,确保淇县境内成为无非法种植毒品原植物的净土。

(牛合保)

## 全警全民参与 鹤壁密织禁毒防控网

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军  
通讯员 侯超 王拥强

鹤壁市公安局山城分局针对辖区企业众多、流动人口多、禁毒形势比较严峻的局面,不断总结,着力推进毒品治理体系和治理能力现代化,在禁毒工作上取得了一定的经验。

### 禁种铲毒全警参与 责任到人

群之所为事无不成,众之所举业无不胜。该局高度重视每年的禁种铲毒工作,要求全员开展春季踏查铲毒行动。该局班子成员分包基层作战单位,分局机关民警参与,开展拉网式脚踏铲毒大排查行动。3月份以来,该局集中开展了两次踏查行动,不留死角,取得了不错的成绩。在踏查罂粟等毒品原植物的同时,辖区群众也受到了充分的禁毒宣传教育,形成了浓厚的禁吸、禁种、识毒、拒毒氛围。

### 发挥社区警务室作用 及时收集情报信息

该局自布建禁毒信息员以来,将每一名社区民辅警纳入禁毒信息员队伍,织密禁毒工作的防控网。社区民辅警在成为禁毒信息员之后,普遍具有强烈的禁毒工作意识,在打击制毒贩毒、禁种铲毒等违法犯罪工作中能够及时收集情报线索,为该局打击毒品违法犯罪,提升毒品治理能力,作出了巨大贡献。通过社区民辅警的工作,该局侦破了鹤壁市第一起非法持有毒品原植物种子案件和数起贩毒案件。

### 引进毛发检测设备 深挖隐形吸毒人员

禁毒工作的开展离不开科学技术的支撑,为推进吸毒人员管控工作,深挖隐形吸毒人员,该局于2019年引进了毛发检测设备,组织民警学习毛发检测技术。自引进毛发检测设备以来,查获了数名隐

形吸毒人员,并顺藤摸瓜抓获了一批吸毒贩毒人员,让具有侥幸心理的吸毒人员无处遁形。高科技设备的运用既提高了民警查获吸毒人员的能力,又震慑了一批吸毒人员。

### 发动群众力量 建立新时代禁毒“枫桥经验”

“枫桥经验”蕴含着丰富的现代治理内容,其核心内涵就是“发动群众力量”,禁毒工作更是离不开群众的支持和配合。近年来,该局主动发挥“枫桥经验”作用,打造新时代禁毒人民战争,发动群众、依靠群众开展禁毒工作,让每一名人民群众意识到自己是禁毒的主人公。走出了一条以“密切联系群众”为主体,“打、防、管、控”为内容,以“社区、村庄、场所”为阵地的毒品问题社会化治理体系。该局主动联系禁毒委各成员单位深入到群众中,发动群众,提供毒品违法犯罪线索,开展禁毒宣传,在辖区形成了人人禁种、禁制、禁贩、禁吸的氛围和人民群众广泛参与的禁毒模式。